沈晓明主持召开省委常委会会议强调 锚定高质量发展这个根本导向

加快建设湖南特色的现代化产业体系



三湘都市报9月21日

讯 21日下午,省委书记 沈晓明主持召开省委常委 会会议,传达学习习近平 总书记在8月31日中央政 治局会议上的重要讲话、 对新时代办公厅工作的重

要指示及全国党委和政府秘书长会议精神,研究我省贯彻意见;审议《关于加快建设现代化产业体系的指导意见》等文件。

推动干部教育培训供给与需求精准匹配

会议强调,干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。要聚焦学思想这个主题主线,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为干部教育培训的首要任务和核心内容。坚持以党的政治建设为统领,把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观。推动干部教育培训供给与需求精准匹配,紧紧围绕贯彻落实党中央重大决策部署和"三高四新"美好蓝图,分领域分专题组织开展培训,提高干部推动高质量发展、服务群众、防范化解风险等本领。强化教育培训资源统筹,力戒形式主义,增强干部教育培训的针对性和实效性。

建设让党放心、让人民满意的模范机关

会议强调,全省各级党委办、政府办要深入 学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作的 重要指示及全国党委和政府秘书长会议精神, 把旗帜鲜明讲政治贯穿始终, 牢牢把握作为政 治机关的根本属性,把加强党的政治建设摆在 首位,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,始 终恪守绝对忠诚的首要政治原则和根本政治 规矩,当好坚定捍卫"两个确立"、坚决做到 "两个维护"的排头兵。要把提高"三服务"工 作质效贯穿始终,聚焦推动高质量发展和现 代化建设的这个中心大局, 充分发挥统筹协 调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作 用,切实履行抓落实的基本职能,全力推动中 央决策部署和省委、省政府工作要求落地落 实。要把提高队伍能力素质贯穿始终,坚持高 标准、严要求,着力打造一支忠诚干净担当的 高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人 民满意的模范机关。

加快建设富有湖南特色的现代化产业体系

会议指出,要锚定高质量发展这个根本导向和"三高四新"美好蓝图,抓住先进制造业这个基础和高水平科技自立自强这个关键,着力夯实工业、农业、服务业和基础设施等"四梁八柱",加快建设富有湖南特色和优势的现代化产业体系。要把握特征要求,围绕智能化、绿色化、融合化基本特征和完整性、先进性、安全性基本要求,加快打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。要把准实现路径,重点推动三次产业协调发展,大力挖掘新的产业增长点,推动高效分工合作,形成结构合理、协同有力的现代化产业体系格局。要抓好统筹推进,促进现代化产业体系与城乡区域协调发展体系有机衔接,做好结合、整合、落实文章,把现代化产业体系基设落脚到一个优质项目上,着力推动湖

南经济高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

全球每下线10台混凝土机械,8台产自湖南

产业湘军成参与全球竞争重要力量



三湘都市报9月21日讯 今

天,省政府新闻办公室举行"锚定'三高四新'美好蓝图全面落实省委十二届四次全会精神"系列新闻发布会第三场发布会,主题为"打造国家重要先进制造业高地"。记者从会上获悉,工业已

成为拉动全省经济发展的重要引擎、富民强省的主要动力,产业湘军已成为参与全球竞争的重要力量。

工业今年贡献了湖南42.7%的税收

湖南在全国率先出台了《湖南省先进制造业条例》,先后出台稳增长26条、新能源汽车产业发展等政策,构建了较为完善的政策体系,凝聚起推进新型工业化、打造高地的强大合力。

全省工业规模迈上新台阶,2022年全省工业增加 值突破1.5万亿元,约占全国的6.4%,对经济增长贡献 率达42.6%。制造业增加值占GDP的比重达28.2%,3年 提高了1.9个百分点。

产业发展积蓄新动能,"十大产业项目"、产业发展"万千百"工程开花结果,100万吨/年乙烯炼化一体化项目等45个百亿级项目建设全面推进,中联智慧城、岳阳己内酰胺等32个百亿级重大项目投产(或部分投产),形成新的增长点。

今年以来,工业税收占全省税收的比重达到427%。

国家先进制造业集群数量居全国第三

湖南培育出了4个国家先进制造业集群,数量居全国第3、中西部第1。

其中,新一代自主安全计算系统产业集群以"根技术"发展"根产业",首创"两芯一生态"技术体系,并加快向"鹏腾"生态演进,"六机七芯"产品国产市场占有率全国第1。先进储能材料、先进硬质材料、输变电、新能源汽车、现代石化、生物医药等产业集群在长沙、株洲、岳阳、衡阳等地多点开花,成为国家先进制造业集群的"后备军"。郴州永兴县稀贵金属、娄底新化县电子陶瓷、益阳赫山区铝电解电容器3个产业集群人选国家级中小企业特色产业集群,为先进制造业集群建设、县域经济高质量发展提供了重要支撑。





●国家先进制造业集群数量居全国<mark>第三</mark>

培育出了4个国家先进制造业集群,数量居 全国第3、中西部第1

拥有全球工程机械制造商50强企业5家,全球每下线10台混凝土机械就有8台产自湖南电力机车占全球市场份额27%,居全球第一

中国每生产10台中小型航空发动机就有9台产自湖南



湖南钢铁、三一集团分别跻身财富世界 500强、福布斯全球500强

全省拥有干亿企业4家、百亿企业50家、上市工业企业达到102家

湖南上市工业企业达到102家

围绕"稳存量、扩增量、提质量",湖南梯度培育优质企业。

全省拥有千亿企业4家、百亿企业50家,上市工业企业达到102家,成为构建产业生态的重要力量。

中小企业群雁齐飞,实施新增规模工业企业等行动,全省规模工业企业数量突破2万家。累计培育国家制造业单项冠军48个,居全国第6、中部第1。培育国家专精特新"小巨人"496家,飞沃新能源、星邦智能、湘投金天等一大批专精特新中小企业深耕细分领域、掌握"独门绝技",挺起了湖南制造"硬脊梁"。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

我省拟修订禁毒法实施办法,强化非列管物质管控

学校应将毒品预防专题教育纳入校本课程



三湘都市报9月21日讯 时隔9年,禁毒法湖南实施办法将迎来"大修"。9月21日,省十四届人大常委会第五次会议分组审议《湖南省实施〈中华人民共和国禁毒法〉办法(修订草案)》(简称"修订草案")。

记者梳理发现,办法修订草案突出问题导向,新增23条、修订27条、整合删除17条,从原来六章四十六条修改为五十二条,主要涉及青少年毒品预防教育、突出科技信息化支撑保障、强化非列管物质管控、加强吸毒人员管理服务等方面。

禁毒工作必须把禁毒预防教育放在禁毒工作的 重中之重。草案规定,教育、人力资源和社会保障部门 应当加强学校毒品预防专题教育,学校应当将毒品预 防专题教育纳入校本课程,落实教学计划、师资和课时,开展校园禁毒志愿者队伍建设。

草案明确禁毒工作是全社会的共同责任,要动员社会力量参与毒品预防教育和对戒毒人员帮扶服务。

值得注意的是,在对吸毒人员严管的前提下,草案还在两个方面规定人性化管理措施:一是对社会面吸毒人员实行风险分类评估管理,按照评估结果实行差别化管理,对评估为长期低风险的,可以不再见面排查、吸毒检测、谈心谈话和预警。二是在吸毒人员登记管控方面,根据有关规定,公安机关要对吸毒人员进行登记,考虑到未成年人心智尚未成熟,有的甚至是被欺骗吸食,为此,草案提出,对于初次吸食、注射毒品的未成年人,公安机关应封存其违法记录,不得向单位和个人提供。

■文/视频 全媒体记者 李成辉